



天水麻辣烫技能培训 热辣滚烫

新甘肃·甘肃日报记者 文洁 王君洁

4月15日中午时分,走进甘谷县公共实训基地,空气中弥漫着浓郁的麻辣鲜香,培训教室墙上张贴的“美食源自细节,厨艺成就梦想”十二个大字十分醒目……

随着天水麻辣烫火爆全网,为了让更多餐饮创业者学习制作麻辣烫技能,搭乘天水麻辣烫的顺风车实现增收,近日,甘谷县人社局组织甘谷县世扬职业培训学校相继举办了二期甘谷县技能提升中式烹调师(麻辣烫)培训,专业的麻辣烫师傅手把手给44名学员传授“秘诀”。

“底料是天水麻辣烫的灵魂,精华在于甘谷油泼辣子的浓郁香辣!”

“煮洋芋丸子,火候很重要,煮的时间长了,口感就不太好……”

桌上摆满了制作麻辣烫所需的各种食材,师傅们从串菜、炒料、烫菜到调味一一详细讲解。学员们聚精会神地听讲,认真做着记录,生怕错过任何一个细节。

38岁的学员杨改弟仔细观察着老师制作麻辣烫的每一个细节。“第一期培训我就来过,因为准备开店,感觉一些细节还没有掌握好,尤其是烫菜这个环节,就想再学一次,强化一下。”杨改弟告诉记者。

“麻辣烫香不香,主要看调料熬制得好不好,其次,油泼辣椒也是关键,要放入葱、姜等调料……”今年33岁的冯瑞莉是一位陪读妈妈,在朋友的介绍下,报名参加了此次培训,她一边跟着老师实践,一边将学习的重点内容记下来。冯瑞莉说,参加培训的目的是学到一门手艺,有条件的时候自己开家店。

实操开始后,在老师的指导下,学员们将蔬菜下锅烫熟,然后捞进拌菜盆,放入盐、蒜泥汁、花椒粉,再淋上油泼辣子,充分拌匀后,撒上花生米、黄豆、酸豆角等辅料,不一会儿,一盆“热辣滚烫”的麻辣烫就出锅了。

“今天这个土豆煮得刚刚好,脆生生的,就要这个口感。”

“海带的火候欠了点,还有点硬,要稍稍再多煮一会……”

学员们围坐在一起,分享自己制作的美食,通过老师和学员之间的相互点评,寻找差距,进一步提高制作水平。

“这两期培训与往期的中式烹调师培训不同。”甘谷县世扬职业培训学校校长高世扬介绍说,“往期的培训,都是我们带着设备和食材到乡村去开展培训,而这两期的学员都是自己主动来学习的。有些学员是看到人社部门的宣传之后专程来学习的,也有些是通过上一期的学员介绍来的,学员们主动学习的愿望非常强烈。我们正在积极准备开展第三期培训,目前已经有二十几个学员报名啦。”

高世扬高兴地告诉记者,第一期学员中,目前已有2人在庆阳开了天水麻辣烫店,有2人准备去新疆开天水麻辣烫店。

除了甘谷县,秦安县也抢抓天水麻辣烫火爆“出圈”的有利时机,在兴丰镇举行了2024年秦安县中式烹调师暨“天水麻辣烫”技能培训。

该培训班采取理论学习与实践操作相结合的方式,向学员们全面细致讲解了麻辣烫制作、鲜活食材加工、刀工刀法提升、火候控制、制汤调味、勾兑挂糊、面点制作等内容,授课教师还讲了职业道德、劳动纪律、用电用火用气安全等知识,多角度提升学员理论知识与技能水平,力求全方位促进当地劳务经济发展和群众就业增收。

记者从天水市人社局获悉,截至3月底,“天水麻辣烫”劳务品牌培训已开展11期,共培训684人。天水麻辣烫现有门店566家,吸纳带动就业人数2610人。



张家川县举办第五期“天水麻辣烫”烹饪技艺培训班。新甘肃·甘肃日报记者 高楠

清水花卉市场为何淡季不淡

——天水麻辣烫“流量”激发产业新活力

新甘肃·甘肃日报记者 王占东

2024年春天,清水县农发公司董事长张伟喜上眉梢,家乡的麻辣烫火了,自己所在企业的花卉也火了,甚至企业的营销理念都跟着变化了。

这是为什么?

“你看,往年哪有这么热闹?”4月16日下午,在清水县清水镇永清镇温沟村清水县农发公司花卉基地内,30多万盆蝴蝶兰正缤纷绽放,前来买花的群众络绎不绝。基地内外的人,一边赏花,一边拍照,有的还开启直播,春色满园关不住。张伟感慨地说:“往年春季是我们的淡季,没有多少人来,更没有想着通过直播来卖花。今年,这些全变了!”

“真没有想到,天水不仅有好吃的

麻辣烫,还有这么漂亮的蝴蝶兰,天水的宝藏真是多得啊!”一旁的员工李丹正在直播,手机里传来直播间粉丝惊喜的话语。

张伟告诉记者,最近五六年,基地的蝴蝶兰销往北上广深及西安、成都、兰州、天水等地,年均销量达到20多万盆,其中消费旺季主要集中在春节前后。每年春季则是销售淡季,全国蝴蝶兰市场行情也是如此。可是,今年一季度,花卉基地日均销售蝴蝶兰200多盆,总销售量超过1.8万盆,与去年同比增长了50%,遇到了淡季不淡的好行情。

张伟告诉记者:“这与天水麻辣烫火爆‘出圈’关系密切!”

3月份以来,天水市游客接待量持续出现“井喷式”增长,本地和外地游客

慕名而来,尤其是网络主播也前来打卡,不仅进一步宣传了花卉基地,也带动了消费,前来赏花、买花的游客络绎不绝。

为接住天水麻辣烫“流量”,助力天水文旅,清水县农发公司携带花卉走进天水的街巷、广场、景区、会展中心及麻辣烫吃货节、天水古城清水文旅推介专场、秦安桃花会、各旅游推介会、文艺演出现场等,一边展示一边销售,取得宣传和销售双重效果。尤其3月8日当天,清水县农发公司组织人员前往天水四合院麻辣烫街区,免费为外地游客送蝴蝶兰,进一步提升了清水花卉的知名度、美誉度。

为抢抓机遇,花卉基地的销售方式也有了创新突破。比如,

依托公司在天水市区的特色小吃扁食店推出吃扁食送花、买花可免费吃扁食活动;针对本地客户,还推出蝴蝶兰“以旧换新”、多余花盆换花等活动。

从天水麻辣烫“流量”中得到启发,清水县农发公司及时组织起花卉直播团队,进一步扩大清水花卉的品牌知名度,不仅走出去卖花,还实现了线上线下相结合卖花。

“农业经营的核心是要实现品质好、服务好、销售好。而这一切,需要理念、模式创新。”张伟说,天水麻辣烫火爆“出圈”的外溢带动效应,深刻地改变了公司的销售观念,在销售方式、服务业态上取得了新突破,激发了产业发展新活力。



清水县花卉基地,蝴蝶兰、仙客来等80多种花卉竞相开放,生机盎然。这是4月16日花卉基地的工作人员在打理蝴蝶兰。

市民在选购花卉。

新甘肃·甘肃日报记者 冯乐凯

麦积烟雨入选中国八大春季气象景观

本报天水讯(新甘肃·甘肃日报记者王占东)记者从天水市气象局获悉,4月16日,甘肃天水“麦积烟雨”景观成功入选中国气象局评选的全国八大春季气象景观。当天下午,中国气象局气象宣传与科普中心联合文化和旅游部新闻中心,以“春季气象景观小众打卡地推荐”海报形式,在中国气象局官方微博公众号发布。

天水市气象局局长朱拥军介绍,今年3月初,中国气象局向全国气象部门征集各地具有独特气候特色的春季气象景观,天水市气象局抢抓机遇,综合气象资料,整理“麦积烟雨”形成的气候成因、景观特色及代表性景观图片进行了申报。

麦积山位于甘肃省天水市,以其秀丽的自然风光和独特的石窟艺术而闻名于世。风景区内山峦叠翠,群峰耸峙,素有“秦地林泉之冠”的美誉,尤其是烟雨笼罩、横云飞渡之际,群峰若隐若现,宛若仙山琼阁,呈现出令人神往的“秦州八景”之首——“麦积烟雨”。

天水市气象局在申报说明中说,每当进入潮湿多雨的季节,尤其是春夏之际和初秋时节,“麦积烟雨”便会成为山谷中的常客。受特殊地形结构的影响,在朦胧细雨或雨后初晴时,当日平均气温在3℃以上,空气湿度达到96%—100%,风速小于3米/秒,气压在835百帕—845百帕之间时,土壤与植物蒸腾的大量水汽不断上升,在山体上部汇集形成雾流云海,就会出现“麦积烟雨”。在气候温暖、降水充沛的年份,3月下旬或11月上旬可感受到如此云雾映衬的美景,让人流连忘返。

中国气象局气象宣传与科普中心联合文化和旅游部新闻中心推出的“春季气象景观小众打卡地推荐”海报推介说:“甘肃省天水市麦积区,春夏之际潮湿多雨,当日平均气温达到3℃以上,空气湿度为96%至100%时,可感受到云雾映衬的‘麦积烟雨’美景。”

业专题气象服务,在育苗、移栽、管理、采摘各环节提供气象服务。通过开展防雷、防霜冻等人工影响天气手段,为甘谷辣椒、花椒提供更好的适生气候环境。从2022年起,甘谷县气象局还专门建立起甘谷辣椒、花椒物候观测体系,积累了大数据,助力甘谷辣椒、花椒创建国家地理标志产品。

此次会议上,甘谷县气象局农业气象专家将解读甘谷辣椒、花椒高品质背后的“气候密码”,并就气象服务甘谷辣椒、花椒的农气服务经验进行交流分享。

天水市气象局在申报说明中说,每当进入潮湿多雨的季节,尤其是春夏之际和初秋时节,“麦积烟雨”便会成为山谷中的常客。受特殊地形结构的影响,在朦胧细雨或雨后初晴时,当日平均气温在3℃以上,空气湿度达到96%—100%,风速小于3米/秒,气压在835百帕—845百帕之间时,土壤与植物蒸腾的大量水汽不断上升,在山体上部汇集形成雾流云海,就会出现“麦积烟雨”。在气候温暖、降水充沛的年份,3月下旬或11月上旬可感受到如此云雾映衬的美景,让人流连忘返。

凉州区税务:税惠“春风”助力花卉产业高质量发展

时值春暖花开的季节,伴着春日暖阳,走进缤纷绚丽的花海,一抹“税务蓝”格外亮眼。为助力花卉种植、销售企业用足用好税费优惠政策,凉州区税务局聚焦花卉产业发展需求,在落实税费优惠政策、优化办税缴费服务上持续发力,助力花卉产业迸发新活力。

一大早,凉州区名扬种植农民专业合作社工作人员杨杰梅进入大棚,收卷保温帘,监测棚内温度,查看棚内湿度、花卉生长情况和病虫害情况……

棚内,一股暖意和沁人心脾的清香扑面而来,满眼望去尽是含苞待放的花苞。随着工人的剪刀不断开合,大棚两边的走道里渐渐堆起一座“花朵山”。

“以前坑洼的道路现在宽敞平坦了,以前杂草丛生的地方现在变成了景观带,以前破旧的外墙现在穿上了‘新衣’,生活越来越好了。感谢中铁十八局。”日前,河北省三河市燕郊雷捷小区居民们感叹道。

三河市燕郊雷捷小区建成于2000年,现有住宅7栋、居民414户,属于典型的老旧小区。因建成时间较长,住宅楼存在节能要求不达标、道路破损严重、排水系统不好等问题,导致每年雨季小区道路积水严重,影响居民正常生活。

为了解决这些问题,2021年,三河市政府将雷捷小区纳入改造范围,由中铁十八局集团北京公司唐山项目部负责对其进行建筑主体改造和配套基础设施改造。

改造工程主要包括新增外墙保温、改造屋面防水、粉刷楼梯间等项目;配套基础设施改造主要包括水、电、暖、气、网管道管线和道路、消防、绿化、充电等基础设施。

该项目自开工以来,中铁十八局集团北京公司唐山项目部坚持“改面子”与“建里子”相结合,认真履行合同承诺,严把质量关,努力创建精品工程。针对老旧小区改造工程量、工期紧、交叉作业多、管理难度大等问题,项目部严把“现场关”,坚持“一线工作法”,实行领导分包项目制,盯工期、盯质量,及时协调解决施工现场

问题。对施工中涉及的主要材料到生产厂家考察选定,确保进场材料质量过关。施工作业前在小区出入口等显著位置设立公告牌,提示居民注意出行安全。施工过程中,现场设立安全警示标识、标线,配备专职安全员,设立安全通道,确保施工安全。目前,工程已顺利通过竣工验收,赢得了居民的一致好评。

“近年来人们越来越注重生活仪式感,不但在节假日购买、赠送鲜花,平时也会购买一些花束装饰家里。每逢七夕、母亲节、妇女节等节日,订单量往往是平时的数倍,常常忙得抽不开身。”花店负责人殷元说道,“订单的增加伴随而来的是开票量不断增大。有税务工作人员及时上门指导,指导我们进行开票、申报,解除了我们的后顾之忧。税务服务太暖心了。”

据了解,在花卉产业发展过程中,凉州区税务局聚焦企业难点问题,精准对接企业需求,为企业提供更加精准的税费服务和更加便捷的办税体验,以税收赋能花卉产业发展,为花卉产业“增香添艳”,助力花卉产业高质量发展。(张茜)

公告

2020年9月4日凌晨,在兰州市七里河区八里镇崖头村龙华小区东侧排洪沟边的垃圾桶旁拾获一名男性弃婴,出生日期不详(出生不足一月)。捡拾时该弃婴被放在一纸箱里,身旁再无其他身份证明材料。该弃婴于2023年10月被依法安置在兰州市儿童福利机构集中供养,目前已进入收养登记程序。

请孩子的亲生父母或者其他监护人持有效证件与兰州市七里河区民政局联系,联系电话:0931-2662063,联系地址:兰州市西津东路498号。即日起60日内无人认领,我局将按照国家有关法律法规为其办理收养登记。

兰州市七里河区民政局
2024年4月19日

公告

2019年11月16日10时许,在兰州市榆中县连搭镇石尖头村马连山社与312国道道口处拾获一名女性弃婴,出生日期不详。捡拾时该弃婴身穿蓝色秋衣,下身穿白色纸尿裤,两个脚踝处用医用胶布缠着两个棉花球,外面裹着浅蓝色卡通小被子。该弃婴于2020年4月被依法安置在兰州市儿童福利机构集中供养,目前已进入收养登记程序。

请孩子的亲生父母或者其他监护人持有效证件与兰州市七里河区民政局联系,联系电话:0931-2662063,联系地址:兰州市西津东路498号。即日起60日内无人认领,我局将按照国家有关法律法规为其办理收养登记